(З виступу заступника голови Черкаської облдержадміністрації А.Ю.Чабана на урочистому зібранні 25 вересня 2009 року, присвяченому Всеукраїнському Дню бібліотек) 

Узагальнюючи надбання щодо гуманітарного розвитку області упродовж останніх років, зазначу:

· попри всі труднощі й негаразди, ми з вами зуміли спільними зусиллями не лише зберегти інфраструктуру та кадровий потенціал галузі, а й забезпечити помітний її розвиток, виробити і мати чітко окреслену програму дій на перспективу;

· за останні роки вдалося зламати згубну практику щодо залишкового фінансування культури; 

· Черкащина стає все більш відомою та популярною в українському суспільстві і завдяки реалізації Державної програми “Золота підкова Черкащини”.

Без перебільшення скажу: її реалізація дозволяє не тільки зберегти національно-культурну спадщину, а й сприяє наповненню новим історико-державницьким звучанням сьогоднішнє національне оновлення, створенню в регіоні туристичної інфраструктури, додаткових робочих місць, соціальному розквіту селищ і сіл. 

Зокрема, у рамках виконання Державної програми “Золота підкова Черкащини” п’ятдесят млн. гривень використано на прокладання у сільській місцевості газопроводів, десять млн. грн. – на капітальні ремонти об’єктів освіти, п’ять з половиною млн. грн. – на ремонт об’єктів охорони здоров’я;

· місцева влада уважно ставиться до кадрів галузі культури і мистецтва, створює їм умови для творчої роботи.

Цьому слугують призначення персональних стипендій відомим митцям та творчій молоді, присудження їм обласних премій Михайла Максимовича, Порфирія Демуцького, Данила Нарбута, Василя Симоненка, на що з обласного бюджету щороку  виділяється майже двісті тис. гривень.

Черкащина – духовний і державницький край України, а тому ми, як ніхто, відповідальні перед майбутніми поколіннями за державу.

Без перебільшення скажу, що за нашими діями в царині гуманітарного розвитку спостерігає вся громадськість держави. 

Тому Черкащина нині, як ніколи, має набути нового, поглибленого історико-державницького звучання у національному оновленні, яке у далекому минулому очолив Богдан Хмельницький, визнанні й утвердженні України, як пророкував і відкривав людству Тарас Григорович Шевченко.

Україні потрібна універсально-державницька теорія, такі підвалини, на яких має стояти держава. І наріжним каменем цих підвалин  у цивілізованих народів завжди була Книга, Культура.

Недаремно же, в епоху відродження навіть данину з переможених брали книгами.  

Двадцять перше століття, визначивши одним із головних пріоритетів інформатизацію суспільства, об’єктивно поставило професію бібліотекаря у перший ряд найнеобхідніших і найактуальніших.

Тому зараз, як ніколи, треба переосмислити практичну й філософську сутність бібліотек, мережа яких на Черкащині об’єднує сімсот п’ятдесят одну установу.

Зазначу, що місцева влада постійно вбачає в кожній бібліотеці ту інституцію, яка суттєво впливає на інтелектуальний розвиток регіону. Тому :

· для проведення капітальних та поточних ремонтів бібліотек у 2008 році використано мільйон гривень, за вісім місяців поточного року – триста сорок тисяч гривень;

· зрушилося з місця питання щодо поновлення фондів бібліотек, зокрема уже в цьому році фонд бібліотек збільшився на сто двадцять дві тисячі примірників;

· досягнуто позитивної динаміки щодо книговидання за кошт обласного бюджету: якщо у 2005 році на видання книг було витрачено лише п’ятнадцять  тисяч гривень, то у 2008 році – п’ятсот дванадцять тисяч гривень. Загальний тираж книг склав майже сімнадцять тисяч примірників;

· комп’ютеризовано бібліотеки обласного підпорядкування, при них створені та діють Інтернет-центри. Із двадцяти п’яти центральних, міських та районних бібліотек кожна третя має Інтернет-центри, у яких використовуються сто дев’ятнадцять одиниць комп’ютерів.

Бібліотеки активно долучилися до процесу поглиблення знань людей про Голодомор 1932-1933 років. У кожному закладі проходять заходи з використанням копій архівних документів краєзнавчого характеру, фотоматеріалів, спогадів очевидців.

Водночас, треба визнати, що Програма розвитку бібліотечних закладів Черкаської області на 2008-2011 роки на районному, селищному і сільському рівні виконується вкрай повільно:

· нині сто тридцять чотири приміщення бібліотек потребують капітального ремонту, десять – взагалі аварійні; лише третина бібліотек опалюються в осінньо-зимовий період;

· вкрай проблемним залишається поновлення фондів сільських бібліотек, де, в середньому, одна з них протягом року отримує вісімдесят примірників книг;

· у бібліотечних закладах сільської місцевості використовується лише дев’ятнадцять комп’ютерів, із яких тринадцять – у Звенигородському районі.

В початках соотворіння світу було Слово.   В початках соотворіння нації теж має бути українське Слово, українська Книга.

Тому влада і надалі забезпечуватиме виконання Програми розвитку книговидавничої справи  в Черкаській області на 2007-2011 роки. 

Головне, щоб книги, видані за кошти обласного бюджету, поповнювали бібліотечні фонди навчальних закладів та публічних бібліотек.

Усім треба уяснити, що відхід значної частини сучасної молоді від необхідності працювати з книгою посилює в неї схильність до злочинності, агресії, ненависті, тобто, духовного зубожіння.

З метою підвищення ролі бібліотек, а значить книги, у формуванні світогляду громадян України, владою вживатимуться наступні дії:

· у бюджетах майбутніх періодів будуть передбачені кошти не лише на збереження бібліотечної мережі, а й на розвиток  бібліотек, зокрема на ремонти та відповідне їх оснащення, на передплату періодики, придбання найнеобхідніших друкованих видань та обладнання;

· у повному обсязі забезпечиться інформатизація бібліотечної діяльності, зокрема відкриття у кожній міській та районній бібліотеках загальнодоступних Інтернет-центрів, створення електронних каталогів інформації тощо; 

· не допускатиметься  об’єднання сільських бібліотек із шкільними.

Бібліотека – храм. І, звісно, господарем цього храму є бібліотекар. 

Він – що розпорядник (не менш важливий, ніж  у культовій установі), аби мудрість, зосереджена в книзі, спрямовувалася на творення добра.

Бо добрати, порадити книгу, залежно від віку, уподобань читача – це означає формувати душу будівничого України.

Нині в бібліотечних закладах області трудиться тисяча триста двадцять дев’ять працівників, котрі є справжніми збирачами і оберегами світових  людських надбань.

З повагою ми сьогодні вимовляємо імена:

Лілії Павлівни Капкаєвої – директора обласної універсальної наукової бібліотеки імені Тараса Шевченка, Олени Антонівни Федоренко – директора обласної бібліотеки для юнацтва ім. Василя Симоненка, Лідії Володимирівни Ушакової – директора обласної бібліотеки  для дітей ім. Олега Кошового, Валентини Іванівни Марчук – директора Жашківської районної централізованої бібліотечної системи, Лариси Михайлівни Добровольської – директора Звенигородської районної централізованої бібліотечної системи,  Віри Іванівни Денисенко – директора Кам’янської районної централізованої бібліотечної системи, Валентини Іванівни Гукової – завідуючої бібліотечним філіалом с. Коробівки Золотоніської районної централізованої бібліотечної системи, Людмили Олексіївни Яковенко – завідуючої бібліотечним філіалом с. Пугачівки Уманської районної  централізованої бібліотечної системи, Ганни Прокопівни Крижевської – завідуючої сільською  бібліотекою с. Яснозір’я Черкаського району. 

Висловлюю також слова щирої вдячності за працю, за мудре  сприйняття сьогодення і ставлення до книги усім працівникам бібліотечних установ області. 
Звертаюся до керівників місцевих органів влади, організацій та підприємств, у структурі котрих є бібліотеки, з проханням опікуватися їхніми проблемами, знаходити можливості для матеріального стимулювання праці бібліотекаря.

Шановні учасники зібрання!

Об’єктивна оцінка стану справ засвідчує: ми далекі від думки, що нам уже все вдалося. Попереду ще багато роботи, бо ми лише на початку великої дороги. І немає сумніву: ми реалізуємо все, що задумано, бо йдемо правильним шляхом.

У цьому переконує той факт, що Черкащина займає одне з провідних місць у рейтингу економічного та соціального розвитку держави. 

Практика життя упродовж вісімнадцяти років нашої незалежності стверджує: багато чого, якщо не все, залежить від нас. Від нашого порозуміння. Консолідації. Злагодженості і скоординованих рішень та дій. 

Зараз найголовніше – сформувати і забезпечити реалізацію в державі національної консолідуючої ідеї, яка б містила загальноприйняту модель розвитку суспільства. Формула цієї моделі „Гідність – Розвиток – Свобода”.

Нині на часі формування нового розуміння і сприйняття ролі щодо виховання людини, батьків, сім’ї  та роду.

Ніщо не виникає на пустому місці. Саме тому нам слід поринати в глибину сторіч, аби віднайти родинне коріння й відповісти сьогоденню і майбутньому: що ми за поріддя?

Тому нині органи місцевої влади як ніколи мають бути уважними і  чуттєвими до історичної минувшини кожного роду, кожного села, селища, міста.

Заслуговує на увагу практика роботи органів влади і освітян Уманщини, де першого вересня цього року у всіх школах району пройшли уроки родинознавства. 

Бо пам’ять – це сила. Лише завдяки історичній пам’яті людина стає особистістю, народ – нацією, країна – державою. 

Ми всі маємо зрозуміти – у нас одна Батьківщина, ім’я якій Україна.

Наше покоління зобов’язане зробити все від нього залежне, щоб багатостраждальна Україна уже ніколи не втратила своєї незалежності.

Кожна нація, природно, прагне здобути незалежність через утвердження державності, материнської мови, національної культурну, духовної єдності.

Кожна держава, здобувши незалежність, зобов'язана, відповідно до правових норм і Божого закону, її оберігати. 

І наше сьогодення, як і наше майбутнє, пронизують слова Великого Тараса Шевченка:

 „Обніміться ж, брати мої, молю вас, благаю”.

Заради вікових цінностей. Заради нашого життя і наших нащадків.

І нині усі політичні сили, громадські організації та рухи, усі громадяни Черкащини, для котрих незалежність України, її суверенітет і національні інтереси є понад усе, мають згуртуватися навколо  виразника цих ідей Президента України Віктора Ющенка.

Цьому в значній мірі сприяє активне всенародне обговорення та в подальшому внесення змін до Конституції України, запропонованих Президентом Віктором Ющенком.

Особливість нинішнього моменту полягає в тому, що влада зобов’язана діяти так, аби Людині в незалежній Україні почувалося зручно і добротно.

Тож бажаю усім нам міцного здоров’я та успіхів у майбутніх добрих починаннях.

Ми з вами господарі на своїй землі.

Завжди пам’ятаймо про це!

Тоді ми переможемо! Переможе український народ!

Слава Україні!
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